
 

 
 

รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลยางโทน 
สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งที่ ๑ ประจําป ๒๕๖๓ 

 
 
 
 
 
 
 

วันพฤหัสบดีท่ี  ๑๓  เดือน  กุมภาพันธ  พ.ศ. ๒๕๖๓ 
เวลา  ๐๙.๐๐ น. 

ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลยางโทน 
 
 
 
 
 
 
 

โดย 
สภาองคการบริหารสวนตําบลยางโทน 

อําเภอหนองมวง  จังหวัดลพบุรี 
 



- ๑ – 
 

รายงานประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งท่ี ๑ ประจําป ๒๕๖๓ 
วันพฤหัสบดีท่ี ๑๓ กุมภาพันธ ๒๕๖๓ เวลา ๐๙.๐๐ น. 
ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลยางโทน 

.................................................. 
เริ่มประชุมเวลา  ๐๙.๐๐ น. 
ผูมาประชุม 
๑. นายบุญช ู  สงวนทรัพย  ประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลยางโทน 
๒. นายสมยศ  ตโมพุทศิริ  รองประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลยางโทน  
๓. นายมานพ  อ่ิมชื่น   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลยางโทน หมูท่ี ๑ 
๔. นางสมใจ  จันทรัตน  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลยางโทน หมูท่ี ๑ 
๕. นายธัญเกียรติ   กลอมวงษ  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลยางโทน หมูท่ี ๒ 
๖. นายธวชั  ทองออน  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลยางโทน หมูท่ี ๓ 
๗. นายรุงโรจน  ทับปรีดา  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลยางโทน หมูท่ี ๔ 
๘. นายเจน  โพธิ์วัด   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลยางโทน หมูท่ี ๔ 
๙. นางจีราภรณ  หลอทอง  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลยางโทน หมูท่ี ๕ 
๑๐. นายไพโรจน  โพธิ์ทิม   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลยางโทน หมูท่ี ๕ 
๑๑. นางเฉลียว  โมหมุน   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลยางโทน หมูท่ี ๖ 
๑๒. นายคมจักร  สัมโมทย   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลยางโทน หมูท่ี ๖ 
๑๓. นางศศิธร  เพชรหิน   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลยางโทน หมูท่ี ๗ 
๑๔. นางสาวจําปา   ออนละมัย  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลยางโทน หมูท่ี ๘ 
๑๕. นางสาวดลฤทัย จั่นรักษ   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลยางโทน หมูท่ี ๘ 
๑๖. นายบัญญัติ  คงมี   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลยางโทน หมูท่ี ๙ 
๑๗. นายสมพิศ  ผลหมู   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลยางโทน หมูท่ี ๑๐ 
๑๘. นายเฉลิม  มุงชนะ   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลยางโทน หมูท่ี ๑๐ 
ผูไมมาประชุม 
๑. นายไพศาล  โพธิ์ปรก   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลยางโทน หมูท่ี ๙ 
ผูเขาฟงการประชุม 
หัวหนาสวนราชการองคการบริหารสวนตําบลยางโทน และผูท่ีไดรับอนุญาต 
๑. นายวิเชียร  บุตรวงษ   ผูอํานวยการกองชาง รักษาราชการแทนปลัดองคการ-
      บริหารสวนตําบล ปฏิบัติหนาท่ีนายกองคการบริหารสวน
      ตําบลยางโทน 
๒. นางปฏิกาญจน   วงษสมบัติ  หัวหนาสํานักปลัดองคการบริหารสวนตําบล 
๓. นางณัฏฐภรณ  ปทมโรจน  ผูอํานวยการกองคลัง 
๔. นายรัฐพงศ  กินจําปา   ผูอํานวยการกองสวัสดิการสังคม 
๕. นางสาวนิศารัตน มนตรี   นักวิเคราะหนโยบายและแผนปฏิบัติการ 
   
 
 

/ -๒- เริ่มประชุม... 



-๒- 
เริ่มประชุม  เวลา  ๐๙.๐๐  น. 
 

  เ ม่ือ ท่ีประชุมพรอมแลว นายบุญชู   สงวนทรัพย   ประธานสภาองคการบริหาร -                     
สวนตําบลยางโทน เปนประธานการประชุม โดยมีนายคมจักร สัมโมทย สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบล
ยางโทน หมู ท่ี  ๖  ปฏิบั ติหนา ท่ี เลขานุการองคการบริหารสวนตําบลยางโทน ไดนับองคประชุม                        
ปรากฏวามีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลยางโทนเขาประชุมจํานวน ๑๘ คน ครบองคประชุม                
ตามพระราชบัญญัติสภาตําบลและองคการบริหารสวนตําบล พ.ศ.๒๕๓๗ และท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึง ฉบับท่ี ๗ 
พ.ศ.๒๕๖๒ มาตรา ๕๖ ประกอบระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน                     
พ.ศ.๒๕๔๗ ขอ ๒๕ ประธานสภาอบต.จึงเปดการประชุมสภาอบต. โดยมีผูเขารับฟงการประชุม (หัวหนาสวน
ราชการและผูท่ีไดรับอนุญาต) จํานวน ๕ คน ประธานในท่ีประชุมไดจุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย สวดมนต
ไหวพระเพ่ือเปนสิริมงคล  และอานประกาศสภาองคการบริหารสวนตําบลยางโทน เรื่อง เรียกประชุมสภา  
สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งท่ี ๑ ประจําป ๒๕๖๓ และไดดําเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุม ดังนี ้
 

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 
นายบุญชู สงวนทรัพย   เรียนสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลยางโทน และผูเขารวมประชุมทุกทาน  
ประธานสภาอบต. วันนี้เปนการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลยางโทน สมัยสามัญ สมัยแรก 

ครั้ง ท่ี ๑ ประจําป พ.ศ. ๒๕๖๓ กําหนดระหวางวันท่ี ๑ – ๑๕ กุมภาพันธ                   
พ.ศ.๒๕๖๓ สําหรับระเบียบวาระตางๆ ตามเอกสารระเบียบวาระการประชุมท่ีได
แจกจายใหกับสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบล จึงเรียนมาเพ่ือทราบ 

ท่ีประชุม  มีมติรับทราบ 
ระเบียบวาระท่ี  ๒   ญัตติสภาอบต.ฯรับรองรายงานการประชุม 
นายบุญชูฯ  ระเบียบวาระท่ี ๒ รับรองรายงานการประชุม ขอเชิญเลขานุการสภาอบต.ชี้แจง
ประธานสภาอบต. รายละเอียดตอท่ีประชุมดวยครับ  
นายคมจักรฯ รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลยางโทน สมัยสามัญ สมัยท่ีสี่  
เลขานุการสภาอบต. ครั้งท่ี ๑ ประจําป พ.ศ.๒๕๖๒ เม่ือวันอังคารท่ี ๑๕ ตุลาคม ๒๕๖๒ โดย ท่ี

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ไดตรวจสอบเปนท่ีเรียบรอยแลว               
ขอเชิญท านสมาชิกฯ ไดตรวจสอบรายงานการประชุมดั งกล าว อีกครั้ ง                   
หากมีขอผิดพลาดหรือขอความใดท่ีไมถูกตอง โปรดแจงตอท่ีประชุมครับ 

นายบุญชูฯ   หากไมมีกระผมขอมติท่ีประชุมครับ หากสมาชิกทานใดเห็นชอบรับรองรายงาน  
ประธานสภาอบต. การประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลยางโทน สมัยสามัญ สมัยท่ีสี่ ครั้งท่ี ๑ 
   ประจาํป พ.ศ.๒๕๖๒ เม่ือวันอังคารท่ี ๑๕ ตุลาคม ๒๕๖๒ โปรดยกมือข้ึนครับ 
ท่ีประชุม ลงคะแนนมติเห็นชอบ ๑๗ เสียง 
 ไมเห็นชอบ   ไมมี 
 งดออกเสียง    ๑ เสียง (ประธานสภาฯ งดออกเสียง) 
นายบุญชูฯ  สรุปมติท่ีประชุมเรื่องรับรองรายงานการประชุมฯ มีมติ 
ประธานสภาอบต.ฯ เห็นชอบ   ๑๗ เสียง 
 ไมเห็นชอบ   ไมมี 
 งดออกเสียง    ๑ เสียง (ประธานสภาฯ งดออกเสียง) 
 

/ -๓- ระเบียบวาระท่ี ๓... 



- ๓ - 
ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทูถาม (ถามี) 
นายบุญชูฯ การยื่นกระทูถามท่ัวไปและกระทูถามดวนใหเสนอลวงหนาเปนหนังสือตอประธาน-      
ประธานสภาอบต. สภาอบต.ฯ เพ่ือใหนายกองคการบริหารสวนตําบลไดเตรียมการตอบกระทู หากไมมี 
 ทานสมาชิกฯ ทานใดยื่นกระทูถาม กระผมขอดําเนินการประชุมในระเบียบวาระ                  

ลําดับถัดไปครับ 

ระเบียบวาระท่ี  ๔   ญัตติสภาอบต.ฯ  เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาองคการบริหารสวนตําบลยางโทน
ตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแลว 

นายบุญชูฯ สภาอบต.ยังไมมีเรื่องท่ีใหคณะกรรมการท่ีสภาอบต.พิจารณาในขณะนี้ กระผมขอ- 
ประธานสภาอบต. ดําเนินการประชุมในระเบียบวาระลําดับถัดไปครับ 

ระเบียบวาระท่ี  ๕   เรื่องท่ีเสนอใหม 
ระเบียบวาระท่ี ๕.๑ ญัตติผูบริหารเสนอ เพ่ือรายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา

ทองถิ่นองคการบริหารสวนตําบลยางโทน ประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๒ 
นายบุญชูฯ  ญัตติผูบริหารเสนอ เพ่ือรายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน
ประธานสภาอบต. องคการบริหารสวนตําบลยางโทน ประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๒ ขอเชิญนายก
   องคการบริหารสวนตําบลยางโทนชี้แจงรายละเอียดใหสภาฯทราบครับ 
นายวิเชียร บุตรวงษ เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนตําบล และสมาชิกองคการบริหารสวนตําบล
นายกอบต.ยางโทน  ท่ีเคารพ กระผมในฐานะผู อํานวยการกองชาง รักษาราชการแทนปลัดอบต.           
   ปฏิบัติหนาท่ีนายกอบต.ยางโทน ขอเสนอญัตติตอท่ีประชุมสภาอบต.เพ่ือรายงาน
   ผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ินองคการบริหารสวนตําบลยางโทน 
   ประจาํปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๒ ดังนี้ครับ 
       หลักการ 

 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทําแผนพัฒนาขององคกรปกครอง
สวนทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๘ แกไขเพ่ิมเติมถึง ฉบับท่ี ๓ พ.ศ.๒๕๖๑ และหนังสือ
กระทรวงมหาดไทย ท่ี มท ๐๘๑๐.๓/ว๖๗๓๒ ลงวันท่ี ๖ พฤศจิกายน พ.ศ.๒๕๖๒ 
เรื่อง ซักซอมการดําเนินงานตามแผนพัฒนาทองถ่ินองคกรปกครองสวนทองถ่ิน     
ซ่ึงใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินดําเนินการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา
ทองถ่ินอยางนอยปละหนึ่งครั้งภายในเดือนธันวาคมของทุกป กรอบระยะเวลา
ดังกลาวใหคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ินรายงานผลและ
เสนอความเห็นซ่ึงไดจากการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ินตอผูบริหาร
ทองถ่ิน เพ่ีอใหผูบริหารทองถ่ินเสนอตอสภาทองถ่ินและคณะกรรมการพัฒนา
ทองถ่ินภายในเดือนธันวาคมของทุกป ท้ังนี้สภาทองถ่ินและคณะกรรมการพัฒนา
ทองถ่ินสามารถประชุมเพ่ือรับทราบและพิจารณาเรื่องดังกลาวไดตามความ
เหมาะสม ซ่ึงอาจภายหลังเดือนธันวาคมก็ได 

       เหตุผล 
องคการบริหารสวนตําบลยางโทนไดดําเนินการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา
ทองถ่ินขององคการบริหารสวนตําบลยางโทน ประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๒ 
เปนท่ีเรียบรอยแลว โดยคณะกรรมการติดตามและประเมินผลไดดําเนินการติดตาม
ประเมินผลเปนท่ีเรียบรอยแลว และไดรายงานผลพรอมเสนอความเห็นซ่ึงได 

/-๔-จากการติดตาม... 



- ๔ - 
จากการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ินตอนายกองคการบริหารสวน-
ตําบลยางโทน นายกองคการบริหารสวนตําบลยางโทนจึงไดเสนอญัตติดังกลาว          
ต อสภาองค กา รบริ หา รส วนตํ าบลยาง โทน เ พ่ื อ รั บทราบและพิจ ารณา                     
กระผมในฐานะผูอํานวยการกองชาง รักษาราชการแทนปลัดอบต. ปฎิบัติหนาท่ี
นายกอบต.ยางโทน จึงมีความจําเปนท่ีจะขอเสนอญัตติพิจารณารายงานผลการ
ติ ดตามและประ เ มินผลแผนพัฒนาองค การบริ หารส วน ตํ าบลยาง โทน            
ประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๒ ตอท่ีประชุมสภาอบต. สําหรับรายละเอียด         
ขอเชิญหัวหนาสํานักปลัดอบต.เปนผูชี้แจงตอท่ีประชุมสภาอบต.ยางโทน  

นางปฏิกาญจน วงสมบัติ (หัวหนาสํานักปลัดอบต.อานรายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา 
หัวหนาสํานักปลัดอบต. องคการบริหารสวนตําบลยางโทน ตามเอกสารแนบทาย) 
นายบุญชูฯ  ขอเชิญสมาชิกฯ อภิปรายสอบถามญัตติรายงานผลการติดตามและประเมินผล
ประธานสภาอบต. แผนพัฒนาทองถ่ินองคการบริหารสวนตําบลยางโทน ประจําปงบประมาณ        
   พ.ศ.๒๕๖๒ หลังจากอภิปรายสอบถามญัตติดังกลาวตอผูปฏิบัติหนาท่ีนายกอบต.      
   หากไมมีขออภิปราย กระผมขอมติท่ีประชุมครับ 
ท่ีประชุม มีมติรับทราบ 
ระเบียบวาระท่ี ๕.๒ ญัตติผูบริหารเสนอ เพ่ือพิจารณารางแผนพัฒนาทองถิ่น (พ.ศ.๒๕๖๑ – ๒๕๖๕) 

เพ่ิมเติมครั้งท่ี ๑ ประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๓ 
นายบุญชูฯ  ญัตติผู บร ิหารเสนอ เพื ่อพิจารณารางพัฒนาทองถิ ่น (พ.ศ.๒๕๖๑-๒๕๖๕ )
ประธานสภาอบต. เพ่ิมเติมครั้งท่ี ๑ ประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๓ ขอเชิญนายกองคการบริหาร
   สวนตําบลยางโทน ชี้แจงรายละเอียดใหสภาฯทราบครับ 
นายวิเชียร บุตรวงษ เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนตําบล และสมาชิกองคการบริหารสวนตําบล
นายกอบต.ยางโทน  ท่ีเคารพ กระผมในฐานะผู อํานวยการกองชาง รักษาราชการแทนปลัดอบต.           
   ปฏิบัติหนาที่นายกอบต.ยางโทน ขอเสนอญัตติเพื่อพิจารณารางแผนพัฒนา
   ทองถ่ิน(พ.ศ.๒๕๖๑ – ๒๕๖๕) เพ่ิมเติมครั้งท่ี ๑ ประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๓ 
   ตอท่ีประชุมสภาอบต.โดยมีรายละเอียดดังนี้ครับ 
     หลักการ 
 ตามท่ีองคการบริหารสวนตําบลยางโทน ไดประกาศใชแผนพัฒนาทองถ่ิน                

(พ.ศ.๒๕๖๑-๒๕๖๕) องคการบริหารสวนตําบลยางโทน เพ่ือเปนกรอบในการจัดทํา
งบประมาณรายจายประจําป เม่ือวันท่ี ๑๑ มิถุนายน พ.ศ.๒๕๖๒ นั้น 

     เหตุผล 
 องคการบริหารสวนตําบลยางโทนไดรับแจงจากอําเภอหนองมวง เรื่องแนวทางการ

จัดฝกอบรมชุดปฏิบัติการจิตอาสาภัยพิบัติ โดยใหองคกรปกครองสวนทองถ่ิน       
ทุกแหงดําเนินการจัดการฝกอบรมชุดปฏิบัติการจิตอาสาภัยพิบัติประจําองคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน อยางนอย ๕๐ คนตอแหง โดยใหดําเนินการภายใน          
เดือนกรกฎาคม พ.ศ.๒๕๖๓ วัตถุประสงคเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพในการปฏิบัติหนาท่ี
ใหแกชุดปฏิบัติการจิตอาสาภัยพิบัติ ใหมีความรู  ความเขาใจในการจัดการ            
สาธารณภัยเบื้องตน เสริมสรางศักยภาพและความเขมแข็งใหแกองคกรปกครอง-
สวนทองถ่ินใหมีบุคลากรท่ีสามารถปฏิบัติหนาท่ีชวยเหลือ  

/- ๕ – เจาพนักงาน... 
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               เจาพนักงานปองกันและบรรเทาสาธารณภัยไดอยางมีประสิทธิภาพ พัฒนาระบบ

การปฏิบัติงานในภาวะกูภัยในภาวะฉุกเฉินใหเปนระบบ รวดเร็ว ทันตอเหตุการณ 
ตามขอสั่ งการของจั งหวัดลพบุรี  กรมส ง เสริมการปกครองทอง ถ่ิน และ
กระทรวงมหาดไทย  กระผมในฐานะผูอํานวยการกองชาง รักษาราชการแทนปลัด
อบต. ปฎิบัติหนาท่ีนายกอบต.ยางโทน จึงมีความจําเปนท่ีจะขอเสนอญัตติพิจารณา
รายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองคการบริหารสวนตําบลยางโทน 
ประจําปงบประมาณ  พ.ศ.๒๕๖๒ ตอท่ีประชุมสภาอบต. สําหรับรายละเอียด      
ขอเชิญหัวหนาสํานักปลัดอบต.เปนผูชี้แจงตอท่ีประชุมสภาอบต.ยางโทน 

นางปฏิกาญจน วงสมบัติ (หัวหนาสํานักปลัดอบต.อานรางแผนพัฒนาทองถิ่น (พ.ศ.๒๕๖๑-๒๕๖๓) 
หัวหนาสํานักปลัดอบต. เพิ่มเติมครั้งท่ี ๑ ประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๓ ตามเอกสารแนบทาย) 
นายบุญชูฯ  ขอเชิญสมาชิกฯ อภิปรายสอบถามญัตติ พิจารณารางแผนพัฒนาทอง ถ่ิน                 
ประธานสภาอบต. (พ.ศ.๒๕๖๑ – ๒๕๖๕) เพ่ิมเติมครั้งท่ี ๑ ประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๓      
นายบุญชูฯ หากไมมีสมาชิกสภาอบต.ทานใดมีขออภิปราย กระผมขอมติท่ีประชุมครับ  
ประธานสภาอบต. 
ท่ีประชุม มีมติเห็นชอบ   ๑๗ เสียง 
 ไมเห็นชอบ   ไมมี 
 งดออกเสียง     ๑ เสียง 
นายบุญชูฯ  สรุปมติท่ีประชุมเรื่องพิจารณารางแผนพัฒนาทองถิ่น พ.ศ.๒๕๖๑-๒๕๖๕ เพ่ิมเติม 
ประธานสภาอบต.ฯ ครั้งท่ี ๑ ประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๓ ท่ีประชุมมีมติ 

มติเห็นชอบ   ๑๗ เสียง 
 ไมเห็นชอบ   ไมมี 
 งดออกเสียง     ๑ เสียง 
นายวิเชียร บุตรวงษ เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนตําบล และสมาชิกองคการบริหารสวนตําบล 
นายกอบต.ยางโทน ท่ีเคารพ กระผมในฐานะผูอํานวยการกองชาง รักษาราชการแทนปลัดอบต. ปฏิบัติ

หนาท่ีนายกอบต.ยางโทน ขอขอบคุณ สมาชิกสภาอบต.ท่ีมีมติเห็นชอบรางแผนพัฒนา
ทองถ่ิน (พ.ศ. ๒๕๖๑-๒๕๖๕) เพ่ิมเติม ครั้งท่ี ๑ ประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๓   
ซ่ึงกระผมจะดําเนินการประกาศใชแผนพัฒนาทองถ่ินดังกลาวตามระเบียบ เพ่ือใชเปน
กรอบและแนวทางในการพัฒนาองคการบริหาร-สวนตําบลยางโทนตอไปครับ  

ระเบียบวาระท่ี ๕.๓ ญัตติสภาอบต. เพ่ือพิจารณากําหนดจํานวนสมัยประชุมสามัญ ประจําป ๒๕๖๓ 
ระยะเวลาและกํ าหนดวัน เริ่ มตนสมัยสามัญประจํ าป  ของแตละสมัย                   
ประจําป ๒๕๖๓ 

นายบุญชูฯ  อาศัยอํานาจตามความแหงพระราชบัญญัติสภาตําบลและองคการบริหารสวนตําบล                
ประธานสภาอบต. พ.ศ .2537  แก ไข เ พ่ิม เ ติ มจน ถึ ง  (ฉบับ ท่ี๗ )  พ .ศ .25๖๒ มาตรา  53                   

วรรคหนึ่ง กําหนดให  “ในปหนึ่งใหมีสมัยประชุมสามัญสองสมัยหรือหลายสมัย
แล วแต สภาองคการบริ หารส วนตํ าบลจะกําหนด แต ต อง ไม เ กินสี่ ส มัย                           
วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจําปใหสภาองคการบริหารสวนตําบลกําหนด”                            
และตามความแหงระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุม          
สภาทองถ่ิน พ.ศ.2547  ขอ 21 วรรคหนึ่ง ความวา   

/-๖-“การกําหนด... 
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 “การกําหนดจํานวนสมัยประชุมสามัญประจําป ระยะเวลา และวันเริ่มตนประชุม

สมัยประชุมสามัญประจําปของแตละสมัยในปนั้น วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจําป
ของปถัดไป และระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญประจําปสมัยแรกของปถัดไป           
ใหประธานสภาทองถ่ินนําปรึกษาในท่ีประชุมสามัญประจําปสมัยแรกของแตละป 
โดยใหนําความในขอ 11 มาใชบังคับโดยอนุโลม” 

 ขอปรึกษาท่ีประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลยางโทน วาจะกําหนดสมัยประชุม
สภาองคการบริหารสวนตําบลยางโทน สมัยสามัญ ประจําป พ.ศ.๒๕๖๓ เปนก่ีสมัย 
และแตละสมัยจะกําหนดระยะเวลา และวันเริ่มประชุมสมัยสามัญ ประจําป              
ของแตละสมัยในปนั้น วันประชุม ก่ีวัน ขอเชิญสมาชิกเสนอครับ โดยตองมีผูเสนอ
และมีผูรับรองอยางนอยสองคน  

นายธัญเกียรติฯ  กระผมนายธัญเกียรติ กลอมวงษ สมาชิกสภาอบต.หมู ท่ี ๒ ขอเสนอกําหนด      
สมาชิกสภาอบต.หมูท่ี ๒ สมัยประชมุสามัญ จํานวนสี่สมัยครับ 
นายสมพิศฯ  กระผมนายสมพิศ ผลหมู สมาชิกสภาอบต.หมูท่ี ๑๐ ขอรับรองการกําหนดสมัย         
สมาชิกสภาอบต.หมูท่ี ๑๐ ประชุมสมัยสามัญ จํานวนสี่สมัยครับ 
นายบัญญัติฯ  กระผมนายบัญญัติ คงมี สมาชิกสภาอบต.หมูท่ี ๙ ขอรับรองการกําหนดสมัยประชุม         
สมาชิกสภาอบต.หมูท่ี ๙ สมัยสามัญ จํานวนสี่สมัยครับ 
นายบุญชูฯ  มีสมาชิกทานใดเสนอจํานวนสมัยประชุม อีกหรือไมครับหากไมมี ถือวาสภาองคการ                
ประธานสภาอบต. บริหารสวนตําบลยางโทน กําหนดสมัยประชุมประจําป ๒๕๖๓ จํานวนสี่สมัยครับ

ลําดับตอไป ขอหารือการกําหนดระยะเวลา และวันเริ่มตนประชุมสมัยประชุมสามัญ 
แตละสมัย ขอเรียนเชิญสมาชิกสภาอบต.ไดเสนอครับ  

นางศศิธรฯ  ดิฉันนางศศิธร เพชรหิน สมาชิกสภาอบต.หมูท่ี ๗ ขอเสนอระยะเวลาและวันเริ่มสมัย 
สมาชิกสภาอบต.หมูท่ี ๗ ประชุมสมัยสามัญ สมัยที่สอง กําหนด ๑๕ วัน ตั้งแตวันที่ ๑ ถึง ๑๕ เมษายน 
   ๒๕๖๓ คะ 
นางเฉลียวฯ  ดิฉันนางเฉลียว โมหมุน สมาชิกสภาอบต.หมูท่ี ๖ ขอรับรองกําหนดระยะเวลาและ 
สมาชิกสภาอบต.หมูท่ี ๖ วันเริ่มสมัยประชุมสมัยสามัญ สมัยท่ีสองคะ 
นายมานพฯ กระผมนายมานพ อ่ิมชื่น สมาชิกสภาอบต.หมูท่ี ๑ ขอรับรองกําหนดระยะเวลาและ        
สมาชิกสภาอบต.หมูท่ี ๑ วันเริ่มสมัยประชุม สมัยสามัญ สมัยท่ีสองครับ 
นางเฉลียวฯ  ดิฉันนางเฉลียว โมหมุน สมาชิกสภาอบต.หมูท่ี ๖ ขอเสนอระยะเวลาและวันเริ่มสมัย 
สมาชิกสภาอบต.หมูท่ี ๗ ประชุมสมัยสามัญ สมัยที่สาม กําหนด ๑๕ วัน ตั้งแตวันที่ ๑ ถึง ๑๕ สิงหาคม
   ๒๕๖๓ คะ 
นางศศิธรฯ  ดิฉันนางศศิธร เพชรหิน สมาชิกสภาอบต.หมูท่ี ๗ ขอรับรองกําหนดระยะเวลาและ 
สมาชิกสภาอบต.หมูท่ี ๖ วันเริ่มสมัยประชุมสมัยสามัญ สมัยท่ีสามคะ 
นายเฉลิมฯ กระผมนายเฉลิม มุงชนะ สมาชิกสภาอบต.หมูท่ี ๑๐ ขอรับรองกําหนดระยะเวลา       
สมาชิกสภาอบต.หมูท่ี ๑๐ และ วันเริ่มสมัยประชุม สมัยสามัญ สมัยท่ีสามครับ 
นางสาวดลฤทัยฯ  ดิฉันนางสาวดลฤทัย จั่นรักษ สมาชิกสภาอบต.หมูท่ี ๘ ขอเสนอระยะเวลาและ 
สมาชิกสภาอบต.หมูท่ี ๘ วันเริ่มสมัยประชุมสมัยสามัญ สมัยที่สี ่ กําหนด ๑๕ วัน ตั้งแตวันที่ ๑ ถึง ๑๕ 
   พฤศจิกายน ๒๕๖๓ คะ 
 

/-๗-นายเจน... 



- ๗ - 
นายเจนฯ กระผมนายเจน โพธิ์วัด สมาชิกสภาอบต.หมูท่ี ๔ ขอรับรองกําหนดระยะเวลาและ        
สมาชิกสภาอบต.หมูท่ี ๔ วันเริ่มสมัยประชุม สมัยสามัญ สมัยท่ีสี่ครับ 
นางสาวจําปาฯ  ดิฉันนางสาวจําปา  ออนละมัย สมาชิกสภาอบต.หมูท่ี ๘ ขอรับรองกําหนดระยะเวลา 
สมาชิกสภาอบต.หมูท่ี ๘ และวันเริ่มสมัยประชุมสมัยสามัญ สมัยท่ีสี่คะ 
มติท่ีประชุม เห็นควรกําหนดสมัยประชุมสมัยสามัญ ประจําป ๒๕๖๓ จํานวนส่ีสมัยตามชวง

ระยะเวลา ดังนี ้
สมัยท่ีสอง  มีกําหนด 15 วัน  เริ่มประชุมตั้งแตวันท่ี ๑๕ ถึง ๓๐ เมษายน ๒๕๖๓ 
สมัยท่ีสาม  มีกําหนด 15 วัน  เริ่มประชุมตั้งแตวันท่ี ๑ ถึง ๑๕ สิงหาคม ๒๕๖๓ 
สมัยท่ีส่ี  มีกําหนด 15 วัน  เริ่มประชุมตั้งแตวันท่ี ๑ ถึง ๑๕ พฤศจิกายน ๒๕๖๓ 

ระเบียบวาระท่ี ๕.๔ ญัตต ิสภาอบต .  เ พื ่อพ ิจ า รณากํา หนดวัน เ ริ ่ม ต นสมัยประช ุมส าม ัญ                
สมัยแรก ประจําป ๒๕๖๔ และระยะเวลาของสมัยประชุม สมัยแรก ประจําป 
๒๕๖๔ 

นายบุญชูฯ  อาศัยอํานาจตามความแหงพระราชบัญญัติสภาตําบลและองคการบริหารสวนตําบล                
ประธานสภาอบต. พ.ศ .2537  แก ไข เ พ่ิม เ ติ มจน ถึ ง  (ฉบับ ท่ี๗ )  พ .ศ .25๖๒ มาตรา  53                   

วรรคหนึ่ง กําหนดให  “ในปหนึ่งใหมีสมัยประชุมสามัญสองสมัยหรือหลายสมัย
แล วแต สภาองคการบริ หารส วนตํ าบลจะกําหนด แต ต อง ไม เ กินสี่ ส มัย                           
วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจําปใหสภาองคการบริหารสวนตําบลกําหนด”                            
และตามความแหงระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุม          
สภาทองถ่ิน พ.ศ.2547  ขอ 21 วรรคหนึ่ง ความวา   

 “การกําหนดจํานวนสมัยประชุมสามัญประจําป ระยะเวลา และวันเริ่มตนประชุม
สมัยประชุมสามัญประจําปของแตละสมัยในปนั้น วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจําป
ของปถัดไป และระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญประจําปสมัยแรกของปถัดไป           
ใหประธานสภาทองถ่ินนําปรึกษาในท่ีประชุมสามัญประจําปสมัยแรกของแตละป 
โดยใหนําความในขอ 11 มาใชบังคับโดยอนุโลม” 

 ขอปรึกษาท่ีประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลยางโทน วาจะกําหนดสมัยประชุม
สภาองคการบริหารสวนตําบลยางโทน สมัยสามัญ สมัยแรก ประจําป พ.ศ.๒๕๖๔ 
เปนวันท่ีเทาใด และระยะเวลาของสมัยประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบล             
ยางโทน สมัยสามัญ สมัยแรก ประจําป พ.ศ.๒๕๖๓ จะกําหนดระยะเวลาก่ีวัน             
ขอเชิญสมาชิกเสนอครับ  

นายธวัชฯ  กระผมนายธวัช ทองออน สมาชิกสภาอบต.หมูท่ี ๓ ขอเสนอกําหนดสมัยประชุม 
สมาชิกสภาอบต.หมูท่ี ๓ สมัยสามัญ สมัยแรก ประจําป ๒๕๖๔ จํานวน ๑๕ วัน ระหวางวันที่ ๑ ถึง ๑๕ 
   กุมภาพันธ ๒๕๖๔  
นายไพโรจนฯ  กระผมนายไพโรจน โพธิ์ทิม สมาชิกสภาอบต.หมูท่ี ๕ ขอรับรองการกําหนดสมัย
สมาชิกสภาอบต.หมูท่ี ๕ ประชุมสมัยสามัญ สมัยแรก ประจําป ๒๕๖๔ ครับ 
นายมานพฯ  กระผมนายมานพ อ่ิมชื่น สมาชิกสภาอบต.หมูท่ี ๑ ขอรับรองการกําหนดสมัย
สมาชิกสภาอบต.หมูท่ี ๑ ประชุมสมัยสามัญ สมัยแรก ประจําป ๒๕๖๔ ครับ 
ท่ีประชุม มีมติกําหนดใหวันท่ี ๑ – ๑๕ กุมภาพันธ ๒๕๖๔ เปนวันเริ่มประชุมสมัยประชุม                

สามัญประจําป สมัยแรก ประจําป พ.ศ.๒๕๖๔ และมีกําหนด ๑๕ วัน 
/- ๘ – ระเบียบวาระท่ี ๕.๕... 



- ๘ - 
ระเบียบวาระท่ี ๕.๕ ญัตติสภาอบต. เพ่ือพิจารณาเลือกคณะกรรมการสภาทองถิ่น (คณะกรรมการ

ตรวจรายงานการประชุม) 
นายบุญชูฯ  ขอปรึกษาท่ีประชุมสภาอบต.ใหเสนอชื่อ คณะกรรมการสภาทองถ่ิน คณะกรรมการ   
ประธานสภาอบต. ตรวจรายงานการประชุม ขอให เสนอชื่อ สมาชิกทานใดตองการเสนอชื่อ

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม จํานวนสามคน ขอเชิญเสนอรายชื่อครับ 
นางจีราภรณฯ  ดิฉันนางจีราภรณ หลอทอง สมาชิกสภาอบต.หมูท่ี ๕ ขอเสนอนายธัญเกียรติ   
สมาชิกสภาอบต.หมูท่ี ๕ กลอมวงษ สมาชิกสภาอบต.หมู ท่ี ๒ เปนคณะกรรมการตรวจรายงานการ                     
   ประชุมสภาคนท่ีหนึ่ง ครับ 
นางศศิธรฯ ดิฉันนางศศิธร เพชรหิน สมาชิกสภาอบต.หมูท่ี ๗ ขอใหการรับรองคะ 
สมาชิกสภาอบต.หมูท่ี ๗  
นายมานพฯ กระผมนายมานพ อ่ิมชื่น สมาชิกสภาอบต.หมูท่ี ๑ ขอใหการรับรองครับ  
สมาชิกสภาอบต.หมูท่ี ๑ 
นายธัญเกียรติ  ฯ  กระผมนายธัญเกียรติ กลอมวงษ สมาชิกสภาอบต.หมูท่ี ๒ ขอเสนอนายมานพ อ่ิมชื่น
สมาชิกสภาอบต.หมูท่ี ๒ สมาชิกสภาอบต.หมู ท่ี ๑ เปนคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา          
   คนท่ีสอง ครับ 
นายรุงโรจนฯ กระผมนายรุงโรจน ทับปรีดา สมาชิกสภาอบต.หมูท่ี ๔ ขอใหการรับรองครับ 
สมาชิกสภาอบต.หมูท่ี ๔  
นายเฉลิมฯ กระผมนายเฉลิม มุงชนะ สมาชิกสภาอบต.หมูท่ี ๑๐ ขอใหการรับรองครับ  
สมาชิกสภาอบต.หมูท่ี ๑๐ 
นายบัญญัติ ฯ  กระผมนายบัญญัติ คงมี สมาชิกสภาอบต.หมูท่ี ๙ ขอเสนอนายธวัช ทองออน 
สมาชิกสภาอบต.หมูท่ี ๙ สมาชิกสภาอบต.หมู ท่ี ๓ เปนคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา          
   คนท่ีสามครับ 
นายไพโรจนฯ กระผมนายไพโรจน โพธิ์ทิม สมาชิกสภาอบต.หมูท่ี ๕ ขอใหการรับรองครับ 
สมาชิกสภาอบต.หมูท่ี ๕  
นางสาวจําปาฯ ดิฉันนางสาวจําปา ออนละมัย สมาชิกสภาอบต.หมูท่ี ๘ ขอใหการรับรองคะ 
สมาชิกสภาอบต.หมูท่ี ๘  
นายบุญชูฯ  มีสมาชิกทานใดตองการเสนอชื่อเพ่ิมเติมอีกหรือไมครับ 
ประธานสภาอบต. หากไมมี มติท่ีประชุมสภาอบต.เลือกให 

๑.นายธัญเกียรติ กลอมวงษ สมาชิกสภาอบต.หมูท่ี ๒ เปนคณะกรรมการตรวจ
รายงานการประชุมสภาฯ คนท่ีหนึ่ง 
๒.นายมานพ อ่ิมชื่นสมาชิกสภาอบต.หมูท่ี ๑ เปนคณะกรรมการตรวจรายงานการ
ประชุมสภาฯ คนท่ีสอง 
๓.นายธวัช ทองออน สมาชิกสภาอบต.หมูท่ี ๓ เปนคณะกรรมการตรวจรายงานการ
ประชุมสภาฯ คนท่ีสาม 

ระเบียบวาระท่ี ๖   เรื่องอ่ืนๆ 
นายบุญชูฯ  หากไมมีทานใดเสนอวาระอ่ืนๆ ตอท่ีประชุม กระผมขอขอบคุณทุกทานท่ีเขาประชุม 
ประธานสภาอบต. โดยพรอมเพรียงกัน และบัดนี้สภาอบต.ไดประชุมครบตามวาระท่ีจัดลําดับไวเปนท่ี

เรียบรอย กระผมขอปดการประชุมครับ 

ปดประชุมเวลา ๑๑.๓๐ น. 
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